
令和元年度 第４回 可美中学校運営協議会 議事録 

 

 

１ 開 催 日 時  令和２年 ２月12日（水） 13時30分から15時30分まで 

２ 場 所  可美中学校 会議室 

３ 出 席 委 員  校長（杉山真也）、学校担当（中村里恵）、 

竹内良昭（会長）、岡本眞理（コーディネーター）、 

中村裕康、中村淳子、金原元康、小出 誠 

４ 欠 席 委 員  鵜飼愛子（副会長）、小野田康弘 

５ 傍聴者氏名  （生徒指導 玉木智大）  

６ 審 議 事 項               

①  校則について 

②  職場体験学習について 

③ 受験前面接練習について 

④ 池野文昭氏 講演会について 

⑤ 今年度の反省・感想 来年度に向けて 

 

※校長あいさつ 

   ・来年度のこと またこのメンバーにはお願いしたい。 

   ・ＣＳの活動になっているかは分からないが、今年度モデル校としてやってみて、地域の方

にいろいろ協力いただいてありがたかった。 

 ※会長あいさつ 

   ・自治会と学校がかみあっていないことがあった。コミュニティ・スクールの活動に参加で

きてお役に立てたかどうか…また意見を聞きたい。 

 ※市教委より 

   ＣＳ制度の再確認  

・子供たちは今と違う職業に就くことになる、少子高齢化が進んでいる、学校は大量退職、

若手が入ってくる、など様々なことが想定される今、学校と地域の連携・協働が大切にな

ってくる。 

・校長の学校運営基本方針を承認した上、それにのっとったことを行う。そのために意見を

述べることができる。評議員より権限が強い。 

・学校運営協議会はＰＤＣＡのＰＣＡに関わる。Ｐが一番大事なポイント。地域・学校の課

題を共有し、支援策を考える。Ａで来年度も継続してやるかやらないか、やり方を変える

か決めていく。Ｄはコーディネーターと地域の人材が行う。 

・浜松市のＣＳの仕組みの特徴は、学校支援コーディネーター・ＣＳディレクター・はまま

つ人づくりネットワークセンターがあること。 

・コーディネーターはまだ議会で決まっていないが、時給1000円程度になりそうだ。 

・ＣＳディレクターは一般職の公務員となり、公募の形となる。５年まで再任可。 

① 校則について（生徒指導より一通り説明） 



裕康さん：白い靴下はあまり売っていないと孫が言っていたことがある。 

小出さん：髪形は部活での縛りは今はないのか？ 

竹内さん：ジャージや体操服は名札がついているが、登下校時大丈夫か。 

玉木：また地域で何か聞いたりしたら情報をください。 

② 職場体験について（生徒が書いたレポートを見ていただいた） 

岡本さん：職場開拓は意外と楽しかった。先生が止めてくれなければ、もっと探そうと

          していた。 

淳子さん：２日間だったけど、生徒たちが充実していた様子がレポートで分かる。 

     きれいにまとめられていて素晴らしい。 

 ③ 受験前面接練習について（面接官・担任・生徒の感想を紹介） 

     竹内さん：新入社員が見てもいいような態度だった。 

     裕康さん：急にふると固まってしまう子がいたので、そういう時はこうするといいよと

アドバイスをした。生徒も緊張していたが、こちらも緊張していた。 

 ④ 池野文昭氏 講演会について 

     校長：  小野田さんは連絡を取り合ってくれている。来年度のグランドデザインに入

れてある「やらまいか事業」が通れば、予算もつくので、来年度できれば…。 

⑤ 今年度の反省・感想 来年度に向けて 

    中村： （今年度の学校評価を提示・説明） 

    校長： （補足説明） 

     小出さん：ＰＴＡとしては、こういう会合はありがたい。今後も協力していきたい。 

     淳子さん：行事など楽しませてもらった。直接は聞けなかったけど、モニターごしの歌

声とかすごかった。中学生すごいなと思った。 

     岡本さん：信頼関係ができた。自分も楽しくできた。 

     竹内さん：秋祭りは中学生が本番や片づけを一生懸命やってくれる。時間も守る。 

          昔の中学生と今の中学生は全然違う。昔は先生が遠い存在。怖かった。 

     裕康さん：民生「児童」委員なので、児童に関しても知る必要がある。いろいろ知るこ

とができてよい。学校に入るのはいいが、学校に迷惑をかけてしまうのでは

ないか心配している。小学校に週１回算数の手伝いに行っているが、以前い

つもの時間に行ったら算数が国語に変わってしまっていて、でもすぐ算数に

変えてくれた。本当は担任の先生がやりたいことがあったと思うが、それが

できなかったと思うと申し訳ない。 

     金原さん：互助組合の地区委員は２月で終わった。自分はあまり人脈がないが、小野田

さんを紹介できてよかった。人権擁護の関係もやっている。以前東陽中でＮ

ＴＴのスマホ講座をやったので、そのつながりは持っているから紹介ができ

る。あと１，２年はＣＳに関わるつもりだが、任期３年はどうかな…。次の

方を見つけていただくというのが大変かも。 

     鵜飼さん：ＣＳのようなことは昔から可美はやっている。来年度以降もあまり無理せず、

今までの活動を続けながらより一層地域行事、学校行事に取り組んでいけた

ら。 



７ その他報告事項等 

・来年度について このメンバーでお願いしたい。ＰＴＡは小出さんとどなたかが。小野田さ

んは市議だが、委員にはなれるので入っていただきたい。教員は委員にな

れないので、オブザーバーになる。あと１人入れるので、小野田和弘さん

に投げかけをしたい。 

・市教委より ＣＳは特効薬ではない。漢方薬みたいなもの。じわじわと効いてくるもの。 

       すぐに結果が出なくて当たり前。 

・裕康さん 可美地区の社会福祉大会で南区の社会福祉協議会可美地区社会福祉協議会が一番 

すごいという話をされた。 

・アンケート（市教委）記入 

 

令和２年２月12日 


